

# 招聘网站情色陷阱： 名为招助理 实为替“客户”猎艳

BOSS直聘回应：涉事企业发布的相关岗位全部下线

今年以来，包括北京、杭州、南京在内，有多个地区的网友反映，在BOSS直聘上遭遇“情色招聘”。此类招聘信息多打着“董事长助理”“生活助理”的旗号，工作内容描述简单模糊、语焉不详，而实际要求应聘者提供性服务。

11月初，记者在BOSS直聘上向20余家类似招聘企业发起求职申请，申请职位包括“助理”“秘书”等职位，有7家企业与记者取得进一步联系。但在面试过程中，记者暗访发现，上述多家公司涉嫌情色招聘——既有专门为“客户”物色女子的“中介”，也有亲自在别墅里面试，并对应聘者动手动脚的老板，甚至有公司名为招聘助理实为替“客户”寻找性伴侣。

上述多个面试地点也并非正规公司办公场所，在记者暗访中，招聘方要求的面试地点有酒店咖啡厅、私人别墅，甚至商务“保姆车”上。

11月23日下午，BOSS直聘回应记者称，他们已对涉事企业账号封禁，并将这些企业发布的相关岗位全部下线，平台已展开相关岗位的进一步严格排查。

## 应聘助理 招聘者称需要接受“暧昧关系”

11月上旬，一家名为世界财富精英会的机构在BOSS直聘上招聘“中国劳斯莱斯俱乐部特别助理”岗位，薪资待遇为每月1万元至15万元。记者以应聘者的身份发起了沟通。

BOSS直聘上的公司介绍显示，世界财富精英会是“中国高净值超富家族生活方式与家族事务管理的综合机构，始于英国家族式俱乐部，曾经为Rothschild Family家族及洛克菲勒家族提供服务而名声大作，在中国，仅服务人员均1亿元净资产以上的家庭客户。”

页面显示“中国劳斯莱斯俱乐部特别助理”工作内容为，“负责协助领导开展有关俱乐部资源与合作事务，处理公共关系，组织饭局与高端企业家聚会，社交管理与活动研发，安排与陪同出席会议活动，以及日常助理类相关工作，要求形象气质俱佳优先。”

11月8日，BOSS直聘上该企业显示头衔为总裁的“方先生”与记者取得联系，并要求提供出生年月及生活

照。记者将自己的微信号发送给了“方先生”，一名自称东哥的人添加记者微信，索要简历与照片。

东哥介绍，他是专门为客户物色女孩的“猎头”，助理岗位月薪10万到30万，要求是“能接受每个月不超过3次的暧昧关系。”紧接着他又补充，不需要应聘者颜值，只需要人品好即可，“面试过了签劳务合同，对你也有保证。”

东哥说，如果客户面试通过，应聘者拿到工资，需要给他发一个3000元至5000元的红包，“这是规矩，剩下的都是客户给我们佣金。”

东哥告诉记者，应聘者也可以发掘身边的漂亮女孩，介绍她们“做外围”，抽取佣金。

东哥安排新京报暗访记者在11月12日与招聘客户见面，让记者去朝阳区三元桥附近的一家酒店咖啡厅等候。据其介绍，这次的客户从事地产贸易，已经向东哥预付了一笔不菲的保证金，要东哥替他招聘“私人助理”。

中午12点多，记者按照东哥提供

的信息，来到该酒店的咖啡厅。等待片刻后，记者接到了东哥的电话，“酒店门口停着一辆黑色的车，上车去说。”这是一辆黑色商务车，司机坐在驾驶座上，第二排坐着一名年龄在30岁左右的男子。

这名男子对记者上车速度慢表示不满，“我们这个工作，首先你得听话。这法治社会，我还能把你拐跑了啊？”随后，该男子仔细询问记者的收入水平、来京时长、感情经历与性经历，其间不允许记者插嘴或反问。“我们还是聊下工作吧。”他主动切入正题，“我们俩的频率就是一个月发生3次到5次的性关系。一个月的薪资，你觉得自己值多少钱，10万、15万、还是20万？”司机在一旁表示，“董事长对钱没有概念”，说着拿出了一沓钱。

几番交谈过后，该男子表示满意，“我现在可以定了，就用你。”他让司机找一家医院带记者检查身体。“有没有胸啊？让我摸摸看。”一边说着，他一边企图伸手触碰记者胸部。记者表示拒绝，下车离开。

## “情色招聘”频发 BOSS平台冻结账号

记者调查发现，今年以来，包括北京、杭州、南京在内，有多个地区的微博网友反映称在BOSS直聘上遭遇“情色招聘”。

网友川川反映，今年5月，大学毕业的她通过BOSS直聘应聘了云南一家咨询公司的公关岗位。该公司的CEO亲自添加了她的微信，并索要了一张她的生活照。交谈中，这位CEO称“公关被客户性骚扰是难免的”，询问川川能否接受，并表示公关的实际工作内容就是陪客户喝酒，会面临“突破底线的行为”。

川川拒绝后，这位CEO又表示，如果不接受公关，可以应聘董事长秘书，“只服务董事长一人”。他表示，董秘需要像女佣一样照顾董事长，还需要陪在一个房间里睡觉，如果被董事长看上，是川川的福气，连引荐她的CEO本人也会得到奖励。

同在五月，广州网友艳艳在BOSS直聘上应聘秘书助理职位，直接被老板载去陪客户吃饭，“客户走了之后，他突然刮了一下我的鼻子，摸了一下我的头”。老板在路上对艳

艳动手动脚，还开价每月8000元要求艳艳做他的女朋友兼秘书。

今年6月，有知乎网友爆料称，某知名公司高级员工在BOSS直聘上公开招聘生活助理，要求应聘者提供性服务，开出每月16万元的包养费用。事件曝光后，该公司另一员工表示，涉事员工已被辞退。

对于BOSS直聘上存在的情色招聘及性骚扰现象，6月1日，BOSS直聘客服在一则应聘者自称遭遇性骚扰的微博下评论回复称，“平台坚决打击一切非正常

求职招聘行为，如果您遇到非正常求职招聘者，可以在站内聊天页面进行举报，也可将相关信息反馈给小编，小编来为您反馈处理，保护您的合法权益。”

记者查询发现，BOSS直聘在其平台的安全求职指南中提示，“如果在面试中遇到骚扰或攻击，请在保护自身安全的情况下保留证据，并向平台举报投诉。”记者还发现，平台的违规账号处理公告中滚动展示着被冻结的账号名，封禁原因中有“因发布夜场类职位”“因发布兼职模特信息”等。

## 回应：BOSS直聘封禁涉事企业账号

记者就招聘方资质及面试过程中遇到的性骚扰问题致电BOSS直聘客服，对方称平台会对发布职位的公司及招聘

人进行资质认证，审核通过方可发布招聘信息。若应聘者在面试过程中发现与发布职位不相符，可以进行投诉举报，平台审核后会将进行相应处理。

11月17日下午，记者对世界财富精英会、中族集团两家公司发布的相关岗位进行了举报。约30分钟后，记者接到了BOSS直聘客服来电。客服称，遇到性骚扰行为，可在该职位发布

页面选择举报，填写完举报信息后会有工作人员在1-3个工作日内反馈。之后，记者收到BOSS直聘回复称，中族集团招聘账号经核实存在违规现象，已冻结处理。

11月23日11点40分左右，记者再次登录BOSS直聘网站发现，世界财富精英会发布的相关招聘信息已被删除，打开招聘信息的页面，网站提示“您访问

的页面不存在”。此外，网站还提示世界财富精英会总裁方先生的BOSS账号已被系统冻结。

BOSS直聘还回应记者称，目前，他们已对涉事企业账号封禁，并将这些企业发布的相关岗位全部下线。BOSS直聘方面还表示，平台已展开相关岗位的进一步严格排查，对滥用平台功能的违法行为绝不姑息。（新京）

（图片来自拍信）